



国务院要求加大稳企业保就业力度

允许小微企业个体户缓缴所得税

据新华社电 为支持企业复工复产和助企纾困,6日召开的国务院常务会议推出和进一步完善相关政策,要求加大稳企业保就业力度。

会议强调,要把做好“六保”作为“六稳”工作的着力点,稳住经济基本盘。进一步落实落细已出台的支持企业特别是小微企业和个体工商户纾困发展各项政

策,让企业得到更多实惠,稳定就业岗位,减轻疫情对农民工在内的劳动者就业和收入的影响,保障基本民生。

会议要求,要根据形势变化和企业诉求,及时推出和完善相关政策。一是针对目前疫情尚未过去的情况,允许小微企业和个体工商户延缓缴纳所得税,延长支持疫情防控供相关税费政策实施期限。对

纳税人提供公共交通运输服务、生活服务及为居民提供必需生活物资快递收派服务取得的收入,延长免征增值税时间。更大力度帮助企业渡难关。二是在年初已发行地方政府专项债1.29万亿元基础上,再按程序提前下达1万亿元专项债新增限额,力争5月底发行完毕。三是强化稳企业保就业的金融支持措施。对保持就业岗位基本稳定的企

业尤其是中小微企业,适当延长延期还本付息政策,支持其多渠道融资,并创设政策工具支持银行更多发放信用贷款。

中国税务学会副会长张连起认为,在常态化疫情防控形势下,对于已出台的8个方面90项纾困措施精准扩面、落地见效,围绕“六保”任务,有针对性地对受疫情影响较大的小微企业和个体工

商户、交通运输和生活服务业、快递业,延长相关税费实施期限。

“小微活,企业活,就业才多。这既是保就业,因为小微企业和个体工商户是就业的蓄水池;也是保民生,有收入,才能敢消费;更是保市场主体,特别是对存量贷款推迟还本付息,让中小微企业可以缓口气,帮扶纾困效果明显。”张连起说。

我省已连续55天无本土病例报告 有毕业年级的初中 全部通过核验

5月6日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从山东省政府新闻发布会了解到,截至5月5日24时,全省已经连续55天无本土病例报告,连续19天无境外输入关联病例报告,我省疫情防控阶段性成效进一步巩固。接下来,疫情防控将进入常态化,商场、医院和学校等重点公共场所,仍然需要做好体温测量。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小蒙

连续19天 无境外输入关联病例

“经过全省上下的共同努力,我省疫情防控阶段性成效进一步巩固。”山东省政府办公厅副主任、省委疫情处置工作领导小组办公室主任张连三介绍,截至5月5日24时,全省已经连续55天无本土病例报告,连续19天无境外输入关联病例报告,目前正在定点医院治疗的确诊病例6例,均为境外输入及关联病例;正在治疗的无症状感染者3例,其中境外、省外输入和本地各1例。

山东严防境外疫情输入,成立省际协调工作专班和35个省外主要机场口岸工作专班,与30个省份建立协同机制,并把邻近陆路、水路口岸入境来鲁人员全部纳入防控工作体系。不断加强济南、青岛、烟台、威海4市机场口岸入境人员管控,严格落实海港口岸疫情防控措施,全面防止疫情输入风险。

同时,严防省内疫情反弹。强化分区分级精准防控,每周开展1次风险等级评估,目前全省137个县(市、区)均为低风险区。强化重点人群管控,对所有密切接触者,百分之百实施集中隔离,百分之百按规定频次进行核酸检测;对无症状感染者,一律规范报告,一律住院隔离治疗,一律做好出院后健康管理。

已有800所高中 552975名毕业生返校

山东还在加快推进全面恢复经济社会秩序。取消一切因疫情防控设置的人员、车辆流动限制,取消各类开工限制,医疗机构全面恢复医疗秩序,图书馆、博物馆等公共文化场馆有序恢复开放,各级各类政务服务机构全面恢复现场办公,所有服务窗口全部开放。“五一”期间,全省共接待国内游客1265.8万人次,实现国内旅游收入68.3亿元。

与此同时,山东有序推进教育复学工作。截至5月5日,全省804所高中(含中职)学校中,已有800所学校的552975名毕业年级学生返校开课,其余4所中职

学校将于5月6日至8日陆续开学。目前全省3068所有毕业年级的初中学校已经全部通过开学条件核验,正在做开学准备。其他年级和学校将视疫情形势分批开学。

提倡普通居民 愿检尽检

经省政府研究决定,自5月6日0时起,我省新冠肺炎疫情防控响应级别由Ⅱ级响应调整为Ⅲ级响应。山东新冠肺炎疫情防控由应急性超常规防控,转为常态化防控。

为巩固拓展疫情持续向好发展态势,加快推进生产生活秩序全面恢复,指导各地落实好常态化防控工作要求,省委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室组织研究制定了《全面做好新冠肺炎疫情常态化防控工作方案》,提出了17项常态化疫情防控措施。其中包括强化学校防控措施落实,落实“一校一案”,严格学校开学核验;有序恢复社区综合服务,完善公共场所常态化防控,从严控制各类聚集性活动等内容。

按照重点人群“应检尽检”、重点行业“适时抽检”、一般人群“愿检尽检”的要求,山东全面提高病毒核酸检测能力,公布了首批209家检测机构名单,每日检测能力提高到5万人份,截至5月1日全省已检测46.95万人。

重点场所 继续做好体温测量

山东省委疫情处置工作领导小组办公室主任袭燕表示,疫情防控转向科学精准的常态化防控,将强化医疗机构管理,全力做好患者救治,定点医院不撤销、隔离病区不压缩,留观床位不减少,保留各级专家组和专家团队建制。

“人口聚集的室内场所,比如大型商场(超市)、交通场站、学校、医疗机构、公共场所等,要结合人流量动态变化、测温设备对温度、环境需求等实际,确定体温测量的地点或路线并合理实施。”山东省疾病预防控制中心病毒病所所长寇增强说。在开展测温的同时,还要严格落实“健康码”核验制度,限制中、高风险的人员流动。

泰安6万多初中毕业生昨日返校 这一天,等了三个多月



5月6日,泰安市初中毕业年级开学,学生经过测温门进入学校。

本报泰安5月6日讯(记者侯海燕 倪方圆 宋鑫茹 见习记者 金文茜) 5月6日,泰安初中毕业年级学生终于复课了。6日一大早,阳光明媚,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者兵分四路来到泰城多所学校门口,见证了“最长假期”后这特别的开学第一天。一切都那么平常,又那么珍贵。“从来没有那么期待开学!”很多同学发出这样的感叹。听着校园里重新响起的朗朗读书声,老师们也很感慨,这一天,等了三个多月。

6日早上7点不到,记者来到泰山学院附属中学。校门口,老师们站在两侧,迎接同学们到来。校门口布置了两个通道,学生经过测温门进入学校。

7点15分,第一个学生到啦!小姑娘背着双肩包,戴着粉色的口罩,步行到校门口。

“早上好!”隔着口罩,老师和小姑娘互相问好。小姑娘走进通道,出示健康码,站定,让测温门测温,1秒钟后顺利通过,往教学楼方向走去。

7点30分左右,校门口的学生多了起来。穿红马甲的老师提醒孩子们保持一米间隔,排队从两个通道通行。虽然隔着口罩,但看得出来,见到学校大门和老师们都有点小兴奋。

同样,当天7点,在泰安市实验学校门口,老师、志愿者们早早在学校门口等候学生们返校。学校开设了两个人校测温通道,学生们需要提前将健康通行码打印好,在校门口出示给老师查看。

“我太期待开学了,这个假期已经胖了十斤了,再不开学同学们快认不出我了!”泰安六中毕业班的张同学笑着说,“昨天

晚上激动得没睡好,很想老师和同学们,感觉一个人在家学习还是不如在学校的氛围好。”家长王先生告诉记者:“家里的‘神兽’终于回归学校,我比孩子还高兴,看到学校布置得这么安全,我也放心了,希望孩子在学校好好学习,考出好成绩!”

据了解,泰安市此次开学共涉及学校156所,学生61638人,教师6955人,保安、保洁、食堂、宿管等服务人员4725人。在5月4日前,安排全部返校师生员工完成血清抗体检测,检测不合格的坚决不能返校。

针对初中毕业年级开学师生多、学生年龄小等特点,泰安充分吸收高中开学返校工作经验,采取更细、更严、更实、更高的标准做好初中毕业年级开学各项工作。目前,156所初中学校已全部通过开学条件核验。

德州8万余初中学校师生8日开学 30人编班测温,入校一日多检

本报德州5月6日讯(记者王金刚 通讯员 王亚南 贾荣耀) 5月6日,德州市召开初中学校开学复课视频调度会议,针对摸排检测、开学第一课等问题,调度全市初中学校开学复课准备情况,安排部署有关工作。据悉,经市委领导小组(指挥部)研究同意,德州市确定初中毕业年级开学时间为5月8日至10日。

据悉,德州市初中学校有171所,涉及开学人员共8.4万人,

其中,学生6.8万,教师1.6万。要求日常防控必须严格,要创造条件实行学校全封闭管理。有住宿条件的要全部住宿;对因宿舍不够,确实没有条件实行全封闭管理的学校,要安排保洁、保安、餐饮服务等后勤工作人员校内集中住宿;做好学校资源调配,实行小班教学管理,按30人编班。

走读生和寄宿生尽量分别编班,相对独立组织教学和生活。要固定活动空间,划定校内活动“单流向”路线,保持学习生活“1

米线”。就餐实行餐饭打包、错时取餐、分开用餐。寄宿生每间宿舍不超过4人。没有条件全封闭的,实行一天一出入学校,对校外住宿教职员和走读学生严格执行“两点一线”管理。

开学后,学校封闭式管理必须到位,无关人员严禁进入学校,做到学校闭环管理,确保减少人员接触。设立健康状况台账,加强日常健康监测,落实测温入校制度,对师生员工实行晨午晚一日三检。